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Interacción electromagnética
El diagrama muestra dos cargas de magnitudes −𝑞 y 9𝑞 con 𝑞 > 0. Razona cuál de 
los vectores dibujados representa el vector campo eléctrico total en el punto 𝑃. 
Si los puntos 𝑃 y 𝑆 pertenecen a la misma superficie equipotencial, ¿cuál es el 
trabajo realizado al llevar una carga 𝑄 desde el punto 𝑃 hasta el punto 𝑆?

Solución: En primer lugar, se hace un estudio gráfico de la situación:

− +

9q−q

𝑬𝑩

𝑬𝑨𝑬

La dirección y sentido del vector campo eléctrico en un punto vienen dados por la 
dirección y sentido de la fuerza que experimentaría una carga positiva colocada en 
ese punto.

Para calcular el valor del campo eléctrico gráficamente se aplica el principio de 
superposición. Para ello, basta con sumar vectorialmente ambos vectores.

Como puede observarse, el vector campo eléctrico se corresponde con el vector 𝒄

Puesto que el campo eléctrico es un campo conservativo, el trabajo realizado para 
trasladar una carga entre dos puntos de una superficie equipotencial es CERO.
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